



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
МИНИСТР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

**Участникам и гостям международной конференции
«Арктика: регион развития и сотрудничества»**

Сердечно приветствую участников и гостей международной конференции «Арктика: регион развития и сотрудничества», организованной Российским советом по международным делам совместно с ИМЭМО РАН.

Ваш форум – наглядный пример растущего внимания российских и зарубежных академических и деловых кругов к проблемам Арктического региона. Происходящие здесь динамичные изменения не только порождают новые вызовы, эффективное противодействие которым требует солидарных подходов и учета интересов всех заинтересованных сторон, но и открывают дополнительные возможности для наращивания сотрудничества.

Россия – крупнейшая арктическая держава, которая несет особую ответственность за положение дел в регионе. С удовлетворением отмечаем достигнутый высокий уровень взаимодействия между арктическими государствами, прежде всего в рамках Арктического совета, нацеленного на дальнейшее развитие Крайнего Севера в качестве зоны мира и стабильности, обеспечение безопасности и процветания проживающих там народов.

Убежден, что встреча будет способствовать углублению многоплановых отношений, расширению горизонтов партнерства в различных областях.

Желаю вам успешной, плодотворной работы и всего самого доброго.

 С.ЛАВРОВ

г.Москва, «2» декабря 2013 года